VIŠER – Beograd

Audio i video tehnologije

Ozvučavanje
PZ mikrofoni
1. Šta je granična zona a šta granični sloj?

Površina na kojoj dolazi do refleksije zvučnih talasa naziva se granična zona a granični sloj je oblast u neposrednoj blizini granične zone u kojoj su direktni i reflektovani zvučni talasi u fazi. 

2. Kako se još naziva granični sloj?

Granični sloj se naziva i zona pritiska.

3. Koliki je ukupni zvučni pritisak u zoni pritiska u odnosu na pritisak upadnog talasa?

U zoni pritiska fazne razlike između upadnog i reflektovanog talasa su zanemarljive pa je zvučni pritisak duplo veći (6 dB) od pritiska upadnog talasa.

4. Kako rastojanje mikrofona od granične površine utiče na njegovu gornju graničnu frekvenciju?

Smanjenjem rastojanja mikrofona od granićne površine povećava se gornja granična frekvencija, i obratno.
5.  Šta utiče na donju graničnu frekvenciju mikrofona koji se nalazi u zoni pritiska.

Veličina granične površine.

6. Šta su mikrofoni zone pritiska?

Mikrofoni koji su izrađeni tako da im se membrana nalazi u zoni pritiska (graničnom sloju), gde je zvučni pritisak dva puta veći u odnosu na pritisak upadnog talasa, nazivaju se mikrofoni zone pritiska  (Pressure Zone Microphones, PZ mikrofoni) ili  mikrofoni graničnog sloja (Boundary layer Microphones).

7. Od čega zavisi visina zone pritiska?

Visina zone pritiska (graničnog sloja) zavisi od frekvencije, odnosno talasne dužine zvuka koji pogađa graničnu površinu. 

8. Koliko pibližno iznosi visina zone pritiska?

Može se smatrati da je visina zone pritiska (graničnog sloja), približno jednaka jednoj trinaestini talasne dužine zvuka ((/13) na datoj frekvenciji.
9. Kako se menja osetljivost mikrofona njegovim postavljanjem u zonu pritiska jedne reflektujuće površine?
Postavljanjem mikrofona u zonu pritiska jedne reflektujuće površine njegov prijemni ugao postaje 2( steradijana i povećava se njegova osetljivost za 6 dB.
10. Šta se dešava sa osetljiošću mikrofona zone pritiska ako ga postavimo na presek dve međusobno normalne reflektujuće površine?
Postavljanjem mikrofona na presek dve međusobno normalne reflektujuće površine, prijemni ugao se smanjuje na ( steradijana dok se osetljivost povećava za dodatnih 6 dB odnosno za 12 dB u odnosu na slučaj kada je bio u polju ravnih talasa. 

11. Kako se menja sopstveni šum mikrofona zone pritiska kada ga postavljamo u blizinu reflektujućih površina?
Sopstveni šum mikrofona u svim ovim slučajevima ostaje nepromenjen, pa se dodavanjem nove reflektujuće površine povećava i odnos signal – šum mikrofona za 6 dB.
12. Kako se menja odnos nivoa direktnog i reflektovanog zvuka kada se mikrofon zone pritiska nađe u blizini međusobno normalnih reflektujućih površina?
Reflektovani zvučni talasi, izuzimajući prvu refleksiju, stižu do mikrofona sa različitim fazama pa je njihov ukupni nivo veći za  samo 3 dB, pri svakom dodavanju nove reflektujuće površine. To znači da će se i odnos direktnog i reflektovanog zvuka, sa svakom novom reflektujućom površinom povećati z a 3 dB. 

